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 Ata da 37ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de agosto de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Capitão Tadeu, ad hoc. À hora marcada, compuseram a Mesa 

dos trabalhos: o Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Sr Inaldo Paixão; o Presidente 

do Conselho Regional de Contabilidade da Bahia, Sr. Wellington do Carmo Cruz; o Major Marcos César, 

representando o Comandante da VI Região Militar, General de Divisão, Racine Bezerra Lima Filho; o 

Presidente do Conselho Regional de Contabilidade do Ceará, Sr. Cassius Régis Antunes Coelho, 

representando o Presidente do Conselho Federal de Contabilidade, Sr. Juarez Domingues Carneiro; a Sra. 

Célia Oliveira de Jesus Sacramento, Vice-Prefeita da Cidade de Salvador; a Vice-Presidente de 

Desenvolvimento Profissional e Institucional do CRC - Bahia, Sra. Maria Constança Carneiro Galvão, 

representando a Associação Comercial do Estado da Bahia; o Presidente da Junta Comercial do Estado 

da Bahia (Juceb), Sr. Francisco Nobre de Oliveira; o Sr. Contador Sérvio Túlio dos Santos de Moura, 

representando o Presidente do   Sindicato dos Contabilistas do Estado da Bahia (Sindiconta –Bahia), Sr. 

Marcos Aurélio Moura; o Suplente do Diretor do Sindicato das Empresas Contábeis do Estado da Bahia 

(Sescap), Sr. Genivaldo Almeida Bonfim, representando o Presidente Sr. André Martinez; o Diretor do 

Instituto dos Auditores Independentes do Brasil, Antomar de Oliveira Rios, representando o Presidente 

Edmar Sombra Bezerra; o Sr. Dory Willians Botelho de Azevedo, membro do Conselho Consultivo, 

representando o Presidente da Fenacon, Sr. Valdir Pietro Bom; o Assessor Jurídico da Federação do 

Comércio, Sr. Edmundo José Bustani Neto, representando o Presidente, Sr. Carlos Amaral; o Diretor do 

Cresci Bahia, Sr. Fernando Fernandes, representando o Presidente Sr. Samuel Prado; o Diretor Financeiro 

da Faculdade Visconde Cairu, Fernando Henrique Santos, representando o Presidente  Sr. Antônio Carlos 

Ribeiro da Silva; o Presidente do CRC-Bahia e medalhista, Sr. Sudário Cunha; o Ex-Presidente do CRC- 

Bahia  e medalhista, Sr. Walter Crispim da Silva; o Presidente do Conselho Fiscal da FBS, Sr. Carlos Alberto 

Ventura, representando o Presidente da Federação Baiana de Futebol, Ednaldo Gomes; o Sr. Hélio Portela, 

Secretário–Geral da Juceb, representando o Presidente da Junta Comercial do Estado, Sr. Francisco Nobre 

de Oliveira. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão de Lançamento em 

Âmbito Estadual da Campanha “2013: Ano da Contabilidade no Brasil”, proposta pelo Deputado Capitão 

Tadeu. Em seguida, convidou a todos a ouvir a execução do Hino Nacional. O autor da proposição, 

Deputado Capitão Tadeu fez a leitura de uma Moção de Aplausos, de sua autoria, rendendo homenagens 

aos profissionais da contabilidade do Estado da Bahia, apresentada nesta Casa, em nome do povo baiano 
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e de todos os 63 deputados.  Além de parabenizar todos os contadores, ressaltou que o objetivo daquela 

solenidade, idealizada em conjunto com os conselhos Federal e Estadual de Contabilidade, foi evidenciar 

o crescimento da profissão no país e no mundo para que a sociedade conheça a relevância daqueles 

trabalhadores. Declarou que “a proposta daquele encontro é valorizar todo o segmento contábil e sublinhar 

o quanto os agentes são imprescindíveis ao desenvolvimento das organizações públicas e privadas”. Houve 

apresentação de um vídeo detalhando a história da contabilidade e do Conselho Federal de Contabilidade 

no Brasil. A Sra. Maria Constança Carneiro cumprimentou, de forma especial, o Deputado Capitão Tadeu 

pela dedicação aos profissionais de contabilidade e pela proposição daquela sessão dedicada à 

“Campanha 2013 como Ano da Contabilidade no Brasil”. Em seguida, nominou todos os componentes da 

Mesa, ressaltando a atuação das representações na área contábil. O Sr. Carlos Ventura parabenizou a 

Mesa, em nome do Deputado Capitão Tadeu, e agradeceu o empenho do Sr. Wellington do Carmo Cruz 

pelo trabalho de fortalecimento dos profissionais de contabilidade à frente do CRC. O Sr. Cassius Régis 

Antunes registrou que as ciências contábeis atingiram a sua maturidade e assume, em todo o mundo, a 

sua importância nas instituições públicas e privadas. Afirmou que o avanço da contabilidade foi responsável 

por colocar a profissão como a quarta mais demandada no globo, chegando até mesmo a ser a primeira 

em alguns países. Destacou sua contribuição para o desenvolvimento do comércio, entre outros. O Sr. 

Francisco Nobre salientou a importância da aproximação do Legislativo com a sociedade e destacou que 

a meta da Juceb é responder à sociedade e, de público propôs uma parceria para que os contadores com 

pendências façam cobranças através do CRC. A Sra. Célia de Jesus Sacramento relatou que a profissão 

mudou a sua vida e afirmou que tudo o que tem deve à classe contábil e que “ama a contabilidade”. O Sr. 

Inaldo Paixão, após saudar os componentes da Mesa, agradeceu ao Deputado Capitão Tadeu pela 

oportunidade de participar daquela sessão. Em seguida, pediu ao Deputado para que faça acontecer uma 

sessão especial em 2014, ano da contabilidade pública no Brasil e quando a Lei nº 4.320 completará 50 

anos. Relacionou a contabilidade com o Poder Legislativo, no que concerne à necessidade de 

transparência. Por fim, parabenizou o Poder Legislativo, a contabilidade e todos os presentes. O Sr.  

Presidente delegou o Sr. Wellington e a Sra. Maria Constança para organizar o evento para o ano seguinte, 

atendendo o pedido do Sr. Inaldo. O Sr. Wellington do Carmo Cruz endossou a necessidade de reparar os 

estereótipos associados à profissão, objetivo da campanha criada pelos Conselhos “2013 Ano da 

contabilidade”. Finalizou, agradecendo ao Deputado Capitão Tadeu e também ao Presidente desta Casa, 

Deputado Marcelo Nilo. Foi apresentado um DVD elaborado pelo Conselho Federal de Contabilidade e; em 

seguida, convidou a todos para ouvir a execução do Hino da Bahia. No decorrer da sessão, o Sr. Presidente 

registrou cumprimentos da Senadora Lídice da Mata, do Ministro César Borges e do Prefeito ACM Neto e 

as presenças dos Srs. Edson Piedade Campos, Nelson Henrique de Carvalho, Valdomiro José Santos e 
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Sra. Maria Lúcia Baraúna, estudantes da Unime e Unijorge e funcionários do CRC, entre outros. O Sr. 

Presidente, nas considerações finais, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença das 

autoridades civis, militares e eclesiásticas, das senhoras e senhores deputados, da imprensa e declarou 

encerrada a Sessão. 
            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


